

市委农村工作会议召开

蔡松涛讲话 陈志伟主持

本报讯(记者 邹乐 马保群)2月25日,市委农村工作会议在百花之声召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,贯彻落实中央、省委农村工作会议精神,总结成绩、分析形势,动员全市上下干字当头提质效,扎实推进农业强市建设,为加快老区振兴发展、奋力实现“两个更好”提供坚实支撑。

市委书记蔡松涛出席会议并讲话,市长陈志伟主持会议。杨进、谢天学、孙同占、谷昌豪、曲尚英、李选才、王军、曾辉、秦保建、朱洁、赵军伟出席会议。

会议强调,要深学细悟笃行,在推动城乡融合发展和乡村全面振兴上奋勇争先。深刻把握做好新时代新征程“三农”工作的重大意义、战略部署、任务要求,学思践悟、强化担当,认清形势、坚定信心,抢抓机遇、赢得主动,推动党中央、省委关于“三农”工作和乡村振兴的决策部署在我市落实落地、见行见效。要聚焦重点工作,不断开创“三农”工作新局面。坚持农业农村优先发展,扛稳粮食安全政治责任,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,以工业化思维发展现代农业产

业,建设宜居宜业和美乡村,加强乡村治理,全面深化农村改革,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收收入,向着加快建设农业强市、推动乡村全面振兴迈出坚实步伐。要加强党的领导,凝聚做好“三农”工作的强大合力。夯实五级书记抓乡村振兴的政治责任,强化协调联动,建强人才队伍,激发内生动力,改进工作作风,有力有效推进乡村振兴走在前、作示范,在农业强省建设中彰显信阳担当、展现信阳作为。

市委副书记、政法委书记杨进就贯

彻落实中央和省委、市委农村工作会议精神提出了具体要求,副市长汪明君对相关任务进行了细化安排;会议通报了《中共信阳市委农村工作领导小组关于2024年度农业农村重点工作情况》;部分县区作了典型发言。

会议邀请了中原农谷专家咨询委员会委员、省高标准农田示范区建设专家组顾问杨建国,农业农村部农村经济研究中心法治建设研究室主任、研究员尚旭东作专题授课。

会议以视频会议形式召开,各县区、管理区、开发区设分会场。

全长247.7公里,设置2座分输站、13座阀室,每个区县都预留分输接口

枣合宣天然气联络线管道工程信阳段启动

本报讯(记者 李浩)2月25日,枣合宣天然气联络线管道工程信阳段正式启动,标志着全市能源保供体系迈出重要一步。

作为国家“十四五”能源战略的核心工程,枣合宣天然气联络线工程是贯通鄂豫皖三省、服务长三角

能源保供的“大动脉”,信阳段工程更是信阳能源版图上的重要“拼图”,能使我市接入更大范围的天然气管网,源源不断地输送清洁、高效、稳定的天然气资源,对改善生态环境质量、提升城乡居民生活品质、加速产业绿色转型升级,有着深远影

响和巨大价值。信阳段工程全长247.7公里,设置2座分输站、13座阀室,每个区县都预留分输接口,建成后将实现信阳市双气源供气格局,显著提升区域能源供应和应急保供能力,为老区振兴、经济社会高质量发展注入更加强劲的绿色动能。

夸夸咱同学

市电影电视家协会向信阳科技职业学院发来感谢信

本报讯(牛 帅)近日,信阳科技职业学院收到信阳市电影电视家协会的感谢信,对该校数字创意与设计学院李宝璐、张意爽同学积极参与制作信阳首部文旅短剧《我的大学老师是苏轼》表示感谢。

据了解,为助力信阳文旅发展、传播经典优秀的国学文化,积极响应广电总局的“为短剧+”行动计划,信阳市电影电视家协会倾力打造信阳首部文旅短剧《我的大学老师是苏轼》。剧中以北宋文人苏轼为核心,讲述了苏轼意外穿越到现代,偶遇女大学生王弗,两人之间一段跨越千年的师生情谊。

短剧拍摄过程中,该校李宝璐同学饰演女一号王弗,她生动形象的演技为角色赋予了鲜活生命力,在拍摄时敬业耐劳从不抱怨。张意爽同学积极配合剧组完成灯光、道具等工作,在工作期间全心投入,不辞辛劳,两人充分展现了该校学子良好的精神风貌和奉献精神,他们的出色表现获得了剧组的高度评价和认可。目前该短剧在抖音平台“导演小陈”账号上线播出,收到众多好评。

答题赢奖品

我市开展社会保障卡有奖知识竞赛活动

本报讯(任力元)2月23日下午,信阳市人力资源和社会保障部门联合中国工商银行信阳分行在平桥区西亚城举办社会保障卡有奖竞赛线下活动暨启动仪式。本次社保卡线上活动在“信阳12333”微信公众号同步开启。

活动现场,设置多个宣传展台,为群众提供社保卡办理、咨询、激活等一站式服务。台上,舞蹈表演、抽奖、有奖问答等环节轮番上演,让现场参与群众在欢声笑语中,了解到社保卡是什么、怎么办理、可以用来干什么。

“今天的活动太有意义了,感觉太开心了,我参与活动,不仅了解了社保卡许多知识和用途,还收获了意料之外的大奖。”平桥区市民李静一边展示答题赢取的电饭煲,一边竖起了大拇指。

截至目前,我市已累计发放社会保障卡842万张,541万名持卡人申领了电子社保卡。如今,社会保障卡已集成身份认证、信息查询、待遇领取、医疗结算、金融服务等多种功能,广泛应用于居民生活的方方面面。

确保政策红利惠及更多经营主体

市财政局部署2025年营商环境工作

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市财政局获悉,近日,市财政局召开相关会议,部署今年营商环境工作。

“放管服”改革持续深化,审批流程继续精简,“春风行动”得到落实,服务效能不断提升;政府采购全流程电子化全面推行,实现“一网通办”,采购效率大幅提高;政府采购信用体系持续完善,守信激励和失信惩戒不断强化;事前事中事后监管持续加强,违法违规行

为被严厉打击,公平竞争的市场秩序得到维护。”细数2024年的工作,市财政局为经营主体营造了更加透明、便捷、高效的营商环境。

记者了解到,为了营造更优

的营商环境,2025年,市财政局将密切关注国家和省、市关于优化营商环境的最新政策动态,及时组织学习研究,准确把握政策精神,结合我市实际,制定出台更具针对性和操作性的配套措施和实施细则,确保各项政策措施落地见效,确保政策红利惠及更多经营主体。将在2024年优化营商环境宣传氛围效果初现的基础上,加强宣传报道,及时总结、提炼优化营商环境工作中的好经验、好做法,形成可复制、可推广的典型案列,发挥示范引领作用。持续聚焦企业全生命周期服务效能提质增效,真正把从落实采购预算到“管合同”、从把控时间节点到

全流程服务做细做实。常态化开展“持续优化政府采购营商环境‘春风行动’(2024版)”,持续提高资金拨付效率,缓解企业资金压力,支持企业发展壮大。

值得注意的是,2025年,市财政局正紧跟数智升级浪潮,探索Deepseek在政府采购智能招标、供应商评估、合同管理等全流程分析优化采购策略。积极应用“易采虹”移动APP,打通全流程电子化的“最后一公里”,实现远程异地评标项目“掌上办、网上办”,交易信息“指尖查询”,降低政府采购交易成本,切实提升经营主体参与政府采购活动的便利度、体验感、满意度。



近日,为提升中心城区城市道路的排水能力,浉河彩虹桥下进行了雨水管网提升改造工程。据了解,该工程主要是针对长安路至浉河段的陆院西沟进行扩建提升,改造成为自北向南的雨水管渠,预计于3月底完工。图为施工现场。

本报记者
高晶晶 摄